

路南区

10位快递从业人员荣获“最美骑手”称号

本报讯(记者 刘大民)为充分展示路南区快递从业人员弘扬行业真善美、传播行业正能量的靓丽风采,6月25日下午,路南区在新华贸党群服务中心开展了迎“七一”“最美骑手”评选活动,10位快递从业人员荣获“最美骑手”称号。

本次“最美骑手”评选活动中,路南区委两新工委充分肯定了那些在平凡岗位上做出不平凡贡献的快递从业人员,希望大家以本次“最美骑手”评选活动为契机,发挥好正面典型的榜样带头作用;属地和行业部门要充分发挥资

源优势,依托“南小驿”户外工作者便民驿站,为骑手们提供临时休息、手机充电、饭菜加热、就业指导、法律咨询、子女教育等便民服务,让外卖、快递、跑腿等骑手群体感受到党和政府的关怀,进一步调动配送行业干事创业的积极性,用双手创造美好幸福生活的动力。

经过平台推选,由路南区委两新工委审核认定,最终评选出了美团骑手李梦杰、李伟刚、马翊博、王兆阳,京东骑手李蛟、刘江伟、高双军,顺丰骑手夏艺楠、郭旭、苗青10位快递从业人员获“最美骑手”荣

誉证书,以及唐山市中海宏洋房地产开发有限公司赠送的纪念品。

路南区委社会工作部部长、区委两新工委书记霍哲峰为“骑手党员先锋队”授旗时,提出了树立“信心”,勤劳创造美好生活;树立“恒心”,规范行业健康发展;培养“公德心”,助力文明城市建设的期待,并对骑手们的辛勤劳动表达了感谢和敬意:正是你们的辛勤付出和无私奉献,让我们的城市更加美好、更加和谐,让我们携手共进,共同营造一个尊重劳动、崇尚奉献的良好社会氛围!



图为10位“最美骑手”在接受表彰。

记者 刘大民 摄

路南区人社局开展社保卡数字推广联动活动

本报讯 为加强路南区全民数字素质与技能,培育群众数字化意识,向群众普及社会保障卡,推进数字社会的发展,6月21日上午,路南区人社局与区委网信办赴梁屯街道尚义社区,开展“社保手牵手,民生心连心”和“数字赋能,全民共享”社保卡数字推广联动活动。

活动现场,路南区人社局驻村工作队工作人员通过现场宣讲、发放宣传资料和咨询问答等形式,推进社会保障卡居民服务“一卡通”宣传普及,让群众“零距离”知晓社保政策。路南区人社局协调相关单位到社区为群众制卡办卡,一对一指导群众使用居民一卡通,感受便民利民的特性,

体验“上门式”社保服务。

据了解,路南区人社局将继续探索社保宣传新路径,广泛联动合作,营造良好的社保卡应用和推广氛围,让更多群众享受到第三代社保卡带来的民生服务便利,为群众带来更多的获得感、幸福感、安全感。

(李晶昕 范圣英)

路南区市场监督管理局 切实提高食品安全快检水平

本报讯(记者 赵欣)为深入推进食品安全“两个责任”工作落地落实,充分发挥食品安全快检在日常监管及大型活动保障中的靶向和筛查作用,切实提升基层监管人员快检工作能力,确保人民群众“舌尖上的安全”,近日,路南区市场监督管理局组织召开食品安全快检培训会,相关业务股室和各分局负责抽检工作人员20余人参加培训。

本次培训邀请了专业机构的老师以“理论讲解+实际操作+现场答疑”相结合的方式,就食品安全相关法规、快速检测技术的原理、实操方法及规范要求、检测操作的流程和注意事项等内容进行了详细讲解。

培训中,为突出培训实效,强化培训效果,授课老师

以快检工作中最常用的有机磷和氨基甲酸酯类农药残留检测项目为例,演示了农药残留快速检测的操作流程,详细地讲解了重点步骤和注意事项,并对现场参会人员提出的问题进行了逐一解答。

通过本次培训,工作人员进一步熟悉了食品安全快检的技术要点,掌握了食品快检仪器的操作规范,大幅度提升了实践操作能力,为食品安全监管技术支撑奠定坚实基础。

下一步,路南区市场监督管理局将建立健全食品安全快检风险预警机制,持续加大对食品安全快检工作的指导和检查,提高食品安全抽检快检的针对性、时效性,切实排查食品安全风险隐患,规范后核查处置过程,为守牢食品安全底线提供有力的保障。

女织寨镇开展露天烧烤焚烧管控专项行动

本报讯(记者 赵亮)为扎实开展大气污染防治,改善空气质量,减少火灾隐患,近日,女织寨镇持续开展露天烧烤、露天焚烧整治专项行动,通过“执法+宣传”模式,营造干净优美、安全有序、文明和谐的乡村环境,守护群众的生命财产安全。

本次专项行动中,女织寨镇综合行政执法队合理排班

布岗,针对不同区域、不同时间段的治理需求,科学调配执法力量,确保“定人、定岗、定责”,在学警路、吉祥路重点路段与刘屯北街路口、唐柏路与纬十路交叉路口等重点区域驻点守候,对发现的露天烧烤、油炸等造成空气污染的摊点依法依规治理。同时,通过讲解让商家了解露天烧烤的危害,做到宣传在先、劝导在

先,争取商家和村(居)民的理解和支持。

由镇环保所牵头,持续发力整治露天焚烧行为,对赵田庄村、曹家庄村、侯边庄村、张丁庄村的收割小麦地块、坑塘沟渠等重点区域进行巡查,确保早发现、早制止,做到白天不见烟,夜间不见火,达到秸秆禁烧全域、全时段“零火点”的工作效果。

防汛演练筑防线 未雨绸缪保安全

本报讯(记者 刘大民)为提高汛期突发事件应急处置能力,切实保障居民的生命和财产安全,近日,学院南路街道橡湖社区联合橡湖湾物业开展了防汛应急综合演练。

演练采取“模拟场景、实战演练”的方式,模拟遭遇汛期强降雨天气引发车库雨水倒灌的突发情况,防汛组提前准备好沙袋、挡水板、雨衣等物资,抢险组工作人员第一时间到达现场,用防汛沙袋在地下车库入口等重点部位砌起防汛堤坝,阻止雨水倒灌,同时检查污水系,做好抽水排水的准备,最后由防汛组对积水路面进行清理。整个演练过程迅速有序,配合紧密,为汛期做好防汛排险工作打下



了坚实的基础。

本次防汛演练,检验了防汛人员的响应速度、装备完整度及应急预案的可行性和实用性,模拟逼真,不仅在思想上敲响了防汛安全的警钟,也提高了大家应对突发事件的

实际处置能力。下一步,学院南路街道将继续优化防汛方案,加强防汛应急值守,确保安全平稳度汛。

图为抢险组人员在地下车库入口砌起防汛堤坝。

记者 刘大民 摄

网络普法进社区

本报讯(记者 王冠杰)为增强群众国家安全意识,提高百姓抵御和防范网络安全风险的能力,近日,路南区司法局携手梁家屯街道办事处走进社区,开展网络安全专场讲座。

活动中,工作人员重点围绕防范电信网络诈骗、公民个人信息泄露、常见网络诈骗手段等与群众利益相关的网络安全问题,采取面对面的方式进行宣讲。结合典型案例将整个事实经过逐项分解,从不要打开来历不明的网页到不要随意在网上泄露包括手机号、电子邮箱、家庭住址等在内的个人信息,提醒广大居民如何防范网络诈骗,怎样避免造成财产损失,遇到紧急情况如何处理最为安全稳妥。“详尽细致,贴近生活,针对性强,

这样的普法宣传希望天天有。”市民赵女士称赞道。

接下来,路南区司法局将持续开展普法“九进”宣传活动,在将优质司法资源送到百姓家门口的同时,加强与各街道办事处、社区居委会的联系,了解百姓的司法需求,在营造全民学法、懂法、守法、用法的浓厚氛围中,不断提升广大群众的安全防范意识和法治意识,共同筑牢网络安全防线。

